
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 25/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Αντίθετοι οι κάτοικοι του Λύγγου, στον Δήμου Ζίτζας, των Ιωαννίνων, στην επικείμενη 

λειτουργία μονάδας παραγωγής ενέργειας με καύση βιορευστών» 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Γίναμε αποδέκτες έντονης διαμαρτυρίας από τους κατοίκους του Λύγγου και των γύρω περιοχών 

του Δήμου Ζίτσας Ιωαννίνων, ενόψει της επικείμενης λήψης απόφασης για τη δημιουργία δύο 

σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με καύση βιορευστών από την εταιρία «ΑΠΕΙ ΡΩΤΑΝ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΙΚΕ». Οι κάτοικοι είναι αγανακτισμένοι, διαβλέποντας πολλούς κινδύνους, αφού, με 

την λειτουργία αυτών των σταθμών, στους οποίους θα μεταφέρονται με μεγάλα βυτιοφόρα πρώτες 

ύλες από Βουλγαρία, Ρουμανία κλπ, αναμένουν ότι θα προκληθεί μεγάλης κλίμακας μόλυνση του 

περιβάλλοντος, λόγω των επιβαρυντικών υγρών αποβλήτων, μετατρέποντας την περιοχή σε 

σκουπιδότοπο βιορευστών όλης της Ευρώπης. 

Επίσης, υπό τις παραπάνω συνθήκες, η γεωργική και κτηνοτροφική παραγωγή της περιοχής θα 

εξαφανιστεί τελείως, καθώς, πολλοί νέοι άνθρωποι αναμένεται ότι θα την εγκαταλείψουν, λόγω του 

ισχυρού περιβαλλοντικού πλήγματος. Το δε όφελος για την απασχόληση, επίσης, αναμένεται ότι θα 

είναι μηδαμινό έως ανύπαρκτο, αφού, όπως υπολογίζεται, θα απασχολούνται το πολύ έως 7 άτομα 

στους ανωτέρω σταθμούς. Η υποβάθμιση της περιοχής είναι προ των πυλών, οι κίνδυνοι αρκετοί 

και η εγκατάλειψή της κρίνεται ότι θα είναι αναπόφευκτη, γεγονός που πρέπει να οδηγήσει σε 

ανάλογες πρωτοβουλίες τα συναρμόδια Υπουργεία. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Έχει λάβει άδεια περιβαλλοντικών επιπτώσεων το ανωτέρω έργο; Αν ναι, με ποια λογική 

κατέστησαν επιτρεπτές οι άνω αναφερόμενες επικείμενες περιβαλλοντικές καταστροφές και 

υποβαθμίσεις, που θα επιφέρει η λειτουργία σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με καύση 

βιορευστών, τόσο στο τοπικό περιβάλλον της ευρύτερης περιοχής του Λύγγου, στον Δήμο Ζίτσας 

Ιωαννίνων, όσο και στην τοπική μικρο-οικονομία; 
 

2. Προτίθεσθε να λάβετε υπόψη τις διαμαρτυρίες των κατοίκων της άνω περιοχής, οι οποίοι 

αντιτίθενται σθεναρά στο σχετικό έργο, καθώς, δι’ αυτού, θα ανατραπεί η ποιότητα ζωής τους προς 

το χειρότερο, τόσο λόγω της υποβάθμισης του τοπικού περιβάλλοντος, όσο και από την άποψη  της 

ακύρωσης όλων των επαγγελματικών αγροτικής φύσης δραστηριοτήτων τους, εξ’ αιτίας της 

προηγούμενης περιβαλλοντικής καταστροφής; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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